

## 五彩生活 南“糖”老街

江东南外外国语实验小学南校区2016D班  
小记者 汪琮昊(证号1505587)

提起南塘老街，我的第一印象既不是香甜可口的麻花，也不是鲜香四溢的烧饼，而是那既能观赏又能品尝的“糖画”。

走到“十六格馄饨”门前，除了一股生煎、馄饨的气味外，还有一股糖香。再往前走十余步，就会发现这股糖香愈发强烈。这时，你往左手边看看，就能发现许多精致到令人发指的图案：蝴蝶、猫、狗，甚至连龙和凤都有。而这些精致到每一个细节的“画”，竟然都是用糖做成的。上前看了看那位“画家”，只见他以勺子为笔、糖浆为墨，被火烤得炙热的铁板为画卷。他的手以45度倾斜，笔中的“墨汁”缓缓溢出。画家的手一点不慢，飞快地勾勒出一只猴子的轮廓。紧接着，猴子的尾巴、身体、头部都用粗细不一的糖浆画成。画家时而勾勒，时而渲染，让这猴子格外生动、栩栩如生。整个过程竟然只用了10余秒而已！我就属猴，于是毫不犹豫地买下了这只格外生动的猴子，迫不及待地将其塞入口中，一尝而后快。果然美味！

南塘老街的糖在给予我香甜的同时，也给我带来了一场视觉的盛宴，称此处为南“糖”老街，也毫不为过啊。  
指导老师 陈艳

## 远方的家

江东中心小学中山校区204班  
小记者 季嘉亦(证号1503031)

学校放寒假了，妈妈带我坐车回外婆家。

半路上，我看到铁路宁波站宽阔的广场上，很多人拉着行李箱，急匆匆地走着。有大人，也有小孩，一家人热热闹闹、满面笑容。他们是去哪里呢？原来是赶着坐火车啊。他们的家在很远的地方，每年这个时候，他们要回到自己真正的家里去过节呢。他们在路上其实很辛苦的，火车上人很多，有些人要坐一两天才能到家，但是，他们看起来多高兴啊，迈开大步急急地走着。

我想，那些在远方的家是什么样的呢？高的大楼房？矮矮的小木屋？是像宁波一样的城市，还是有溪水有树林的乡村？他们的心情和我回外婆家是一样的吗？那个远方一定是个温暖的地方吧。

过年真的是一件很开心的事情啊！

指导老师 沈莉伊

## 汤盒里的爱

江东实验小学新河校区105班  
小记者 周思好(证号1500771)

那天放学回家，妈妈又一次问我：“你们学校的饭冷不冷？”那时候的我都不想回答了，因为这个问题她已经问了我“N”遍了。我不耐烦地大声回答：“不——冷！”可妈妈还是不放心，非要让我带上热菜不可。唉，真拿妈妈没办法。

第二天中午，我打开保温盒，“哇！”香喷喷汤的味道立马散发了出来，连小伙伴们都被馋到了。啊，原来妈妈的爱藏在汤盒里呢！  
指导老师 王继红

## 有用的滑板车

江北实验小学205班小记者 任尘扬(证号1510751)

新年到了，妈妈送我一辆红色的滑板车作为新年礼物。

滑板车真好，每天陪我一起玩。早晨，我和滑板车一起下楼锻炼。在平地上，滑板车稳稳当地跑；下坡路上，滑板车飞快地向前冲，有时我控制不住，还要摔个大跟头呢。

滑板车还能帮妈妈干活呢！我们搬新家了，我请滑板车出马，把大箱东西移到滑板车上，再推着滑板车上电梯，推到家门口。你说方不方便？

小小滑板车，既能陪我玩，又能陪我劳动，太有用啦！  
指导老师 俞红勇

## 我的卷笔刀

江东第二实验小学东303班  
小记者 李寅楠(证号1502053)

我有一个心爱的卷笔刀，它是一辆粉色的小汽车，车两边有两只小“耳朵”，车前的左右两边各有一个灯，下面还装着四个可以滚动的轮子，非常漂亮。

我对它爱不释手，自然而然就研究起了它的内部构造。原来它的前部上方是可以伸出来的，往内一夹就可以插进铅笔，再旋转后面的尾巴，不一会儿铅笔就卷好啦！下部是盛铅笔屑的盒子，小盒子必须每隔一段时间清理一次，不然就会盛不下垃圾了。每当我把一支很粗的铅笔塞进它的嘴里，再摇几下它的尾巴，一支光滑的铅笔就会出现在我的眼前。这个卷笔刀卷出的铅笔不但细而且不易断裂，真是两全其美呀！

我爱我的卷笔刀，它是我学习的好帮手！

指导老师 罗贯虹



### 欢乐的节日

黄鹂小学101班小记者  
董桥哲(证号1501208)  
指导老师 周园



### 植树节

江东第二实验小学  
西104班小记者  
徐汇(证号1502266)  
指导老师 袁沅桦



### 毛毛虫

第三幼儿园中四班  
朱芷妍  
指导老师  
顾科青 郑聪

## 体验射箭

曙光小学504班小记者 李羿男(证号1520144)

寒假里，妈妈带着我来到文化广场体验射箭。

这个射箭馆可真宽敞，最后面放着十几个圆圆的大靶子，两边放着各式各样的弓和箭，看得我眼花缭乱。做好准备活动后，教练开始讲解射箭的动作要领。教练说得很详细，边说边给我做示范。我迫不及待地跑到箭道上，拿起弓，掂了掂，可真沉啊。我按照教练的要求，使出了吃奶的劲儿，用力拉弓，然后目不转睛地瞄准靶子中心。可我的手总是抖个不停，怎么也瞄不准，所以只能听天由命。只听“啪”的一声，箭一下子飞出去了，一看，结果令我大失所望，箭飞到一半就掉下来了。教练说我没有用力，弓要拉到脖子位置。又一次，我虽然射中靶子，可居然射到隔壁的靶子上了！眼看着周围人一个个射中了黄环，我不高兴了，气急败坏地说：“这射箭太难了，我怎么射不中呢？”妈妈鼓励我说：“你是第一次射箭，只要认真仔细，按照要求去射，就一定能成功的。”我听了，信心倍增，又射了一箭。哇，这回真射中黄环了，我欣喜若狂，情不自禁地跳了起来。

接下来我一鼓作气，又射出几支箭，都射中黄环，我简直乐不可支。  
指导教师 施波

## 投篮

广济中心小学世纪苑校区404班  
小记者 刘远韬(证号1516258)

从假期开始，我就在练习打篮球了。最初，我投的球连篮筐都沾不上边，练习的次数多了，慢慢能投进好几个。这天，我捧起篮球，深吸一口气，身体微微下蹲，再猛的向上一跃，双手朝前用力一推，只见篮球飞向架子，撞在篮板上，然后钻过铁圈，掉到地上。“第一个就投进了！”我自言自语道，非常兴奋。我想，好的开始是成功的一半，下一个我准能投进。果然，球发得很准，不过，球在快钻过篮筐时撞上了篮板，反弹回来的球绕铁圈滚了一圈，最后向左边一偏，掉了下来。我的美梦成了泡影。可我不气馁，继续投篮。不出所料，我认真地投，又进了三球。

很快，我总结出了经验，大大提高了投篮命中率，投进20个球后，我潇洒地拍了拍球，回家了。  
指导老师 戎晓雁

## 我期盼的未来

江东实验小学104班小记者 张雁婷(证号1500722)

弟弟说，未来他要是有了很多很多钱，一定要给我和爸爸妈妈买一辆崭新崭新的车，让我们一起坐着车去看未来。未来的天空是湛湛蓝蓝的，草地是碧绿碧绿的！因为现在，蓝天灰蒙蒙的，有雾霾；草坪光秃秃的，被人践踏。所以我期盼未来是那么那么的好！

指导老师 毛晓瑜

## 姑姑的烤肉店

江东中心小学中山校区302班  
小记者 杨阳光(证号1503139)

姑姑新开了一家烤肉店，生意蒸蒸日上。姑姑做的肉串，可是方圆几十里家喻户晓的。

当服务员可真不容易。上串、擦桌都不是问题，烤串才是最难的。先把肉块依次串好，放在烤架上，再撒上胡椒粉、孜然粉……再轻轻转动竹签，使肉均匀受热。然后刷上各种酱料，即可食用。我端着一碗热气腾腾的豆腐汤，放到客人面前，我的手被烫麻了。客人见了，表扬我说：“这么小就当服务员了，能干……”

在这两层小平房里，人来人往，我和姑姑一起干活到打烊。我终于体会到了服务员的辛苦。

指导老师 伊素娟

### 生活百味

## 回家路上

江东实验小学602班小记者 叶星杓(证号1500089)

夜晚，灯光散乱，忽明忽暗地照着斑驳的小路。我独自一人走在回家的路上，心里隐隐有些不安，大概是因为第一次一个人回家吧！

就在我为自己打气的时候，突然，脚下一滑。在跌倒的瞬间，我的双手拼命向后划，就像蜂鸟那般快速，可我还是“华丽丽”地摔在了地上。我感到一阵疼痛，顿时，愤怒、不解涌上心头。我涨红了脸，勉强站起来。借着昏暗的灯光，我惊异地发现：害我滑倒的“不明物体”是一块香蕉皮！

四下无人，无奈的我只能认栽，悻悻地将香蕉皮扔进了垃圾桶。

### 植物故事

## 仙客来迎春开

孙文英小学203班小记者 钟念欣(证号1500086)

春节前一天，我和爸爸妈妈到富士广场买了几盆花，有铁兰、石头花、风信子……其中，我最喜欢的就是仙客来了。

仙客来的花很美，样子很像一个个小皇冠。它的叶子又嫩又鲜亮，就像一颗颗绿色的爱心。仙客来的花有许多种颜色。有白的、红的、粉的、紫的，让人目不暇接。最有趣的是它的花瓣，也不甘示弱似的，在边上镶嵌了一点白边。仙客来的花苞白白嫩嫩，像酣睡入梦的小宝宝。它们一个个弯着腰，好像等着闹钟把它们叫醒。而当它快开花的时候，就会变成粉白色。它挺直了腰杆，好像在拥抱美好的太阳。

过年那几天，正好阳光明媚，这些花苞一个接一个地盛开。妈妈说，它们也要喜气洋洋地迎接新春的到来。  
指导老师 夏阳

### 在路上

## 与大海的亲密接触

惠贞书院502班小记者 柴启铭(证号1514951)

今年春节，我和爸妈一起去了印度尼西亚的巴厘岛。在那我感受到了浓浓的东南亚风情，最喜欢的还是与大海的一次亲密接触。

那一天我起了个大早，躺在海边的休闲椅上，看到一个外国小弟弟和他的爸爸正在大海中游泳。我观察了他们好久，发现他们快游到对面的小岛上了。这时的我再也不想上岸上休闲发呆，马上跑到房间，换上泳衣戴上泳镜，并叫上我的“保护伞”老爸，开始了我和老爸的大海探索！

我昂首挺胸地走向大海，一个又一个的大浪打过来，我在心中告诉自己：坚持就是胜利！靠着还算不错的游泳基本功，我咬着牙，双手不断地划水，双腿不停地拍打水面，浪来了我就钻进水里，海浪对我的前进没有丝毫的影响。就这样游呀游，我发现我和对面的小岛越来越近了。可是这时，我明显感觉到了体力不支，身体一下子被抽空了一样，速度越来越慢，似乎快要停了下来。就在这时，爸爸拍了拍我的肩并推了我一下，微笑着说：“加油，儿子！”原来爸爸一直在我身边紧紧跟着。不知是爸爸这一推的力量，还是他的微笑加油，我似乎又有了力量。就这样，我和老爸一起并肩游到了小岛。

当我们爬上小岛，听着海浪拍打岩石的声音，我不禁大笑起来。海水伴着汗水与我的笑声形成了绝妙的二重奏，仿佛在唱：“只要努力就会成功。”

## 我的梦幻之旅

镇明中心小学分校101班小记者 张意玟(证号1505462)

寒假里，我和爸爸妈妈坐飞机到了香港，开始了我们的旅途。

我们坐港铁到达迪士尼乐园，伴随着美妙的音乐，美丽的公主，还有可爱的米奇、米妮和小熊维尼等卡通人物纷纷招手欢迎我们的到来。

乐园里好玩的东西实在太多了！我们看了3D《米奇幻想曲》电影，电影中顽皮的唐老鸭把盘子打翻，“哗啦啦”盘子中的水溅了我们一身，逗得我们哈哈大笑。哇，唐老鸭又“嗖”一下飞到了我们眼前，结果一头扎进了后面的墙壁，哈哈！结束和唐老鸭的甜蜜约会，我们一家人走进一个大大的蜂蜜罐里，观看了《小熊维尼的冒险之旅》。看着看着，我仿佛觉得自己也是这童话世界中的一员，多么希望和它们变成好朋友啊！

到了晚上九点钟，睡公主城堡前开始了烟花表演，五彩缤纷的烟花真漂亮！看完表演，我依依不舍地离开了迪士尼乐园，我好想再来一趟啊！  
指导老师 陈佳颖

## 千岛湖游记

幸福苑实验学校203班小记者 王宣贺(证号1521713)

趁着春节假期，爸爸带我去了千岛湖。

导游热情地把我们迎上了游船。通过导游的讲解，我知道千岛湖原来是一个人工湖，游船行驶在碧波荡漾的湖中，我仿佛伸手就能摸到小岛。我们来的第一个岛是梅峰观岛，从这里可以看见300多个大小岛屿。见群岛星罗密布，我们才明白“千岛”的意思。

到了千岛湖怎么能不吃有机鱼头汤呢？爸爸在餐厅鱼池里选了好久，选出了条最小的鱼，但竟然也有4公斤多重。鱼头做汤，鱼身红烧。上菜了，装鱼头的汤盆比我的脸盆还要大。牛奶般的汤冒着热气，舀了一小碗送入口中，浓浓的鲜味里透着一丝腥味和一股甜味，这大概就是“有点甜”的千岛湖水吧。  
指导老师 徐晓萍